Prova scritta di Matematica per ’Economia e Matematica Gene

1

6pis.

. Calcolare il seguente limite:

. Studiare la seguente funzione:

. Data la funzione g : R — R definita ponendo

- Mostrare con opportune argomentazioni che la funzione F': [0, +oo[— R

. Data la funzione

NUMERI DISPARI
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Data la funzione ; .

@)= oo (1),
calcolarne
a) l’ihtegra]e indefinito (si ponga % =t e quindi si integri per parti);
b) 'integrale definito in [1/7, 6/x];
c) il valore medio v, nell'intervallo {1/7,6/x}.

E possibile affermare che 'equazione f(z) = v, ammette almeno una

lim 2arcsinz — e'8% + 1
z—0+ log(1 + 3z) +sin(x? + )

logz

o) = 1+logzx

e tracciarne approssimativamente il grafico. Determinare, inoltre, 'elasticita di f nel punto di

ascissa Tg = e.

T
3, se x =0,

sin(3z
g(ﬁ)___{ snldz) - go 4 £,

dire, giustificando esaurientemente la risposta,

a) se g & continua in 0;
b) se g & derivabile in 0 (in caso affermativo calcolare g'(0));
c) se g & regolare per £ — +o00 e in caso affermativo indicare i valori dei

d) se g & dotata di minimo e massimo valore nell’intervallo [~1, 1].
)

F(z):= f: a'rctg(e‘aﬂ) Vit (z>0)

& strettamente convessa.

flz,y) = zye¥ ™,

determinarne il dominio, calcolarne le derivate parziali prime e seconde ¢

(Riservato agli studenti il cui programma di riferimento non
funzioni reali di due variabili reali)
Dare la definizione di funzione derivabile in un punto e in un intervallo; illu:

rale - 4 luglio 2012

soluzione in [1/7,6/7]?

limiti corrispondenti;

definita ponendo

dire se f & differenziabi-
le, giustificando esaurientemente la risposta; individuare, infine, gli eventuali punti di estremo locale.

prevede lo studio di

re la defini: trare, quindi, i casi di non
derivabilita (in un punto), definendo il concetto di punto angoloso e puntp cuspidale anche tramite
opportuni esempi. Enunciare, infine, e dimostrare un teorema a scelta sul calcolo differenziale.



Per lo svolgimento di questa prova & concesso un tempo massimo di tre ore.
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3°) Studiare la seguente funzione:

x+f(x)= _%}}_
e
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